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¥ A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Megyei elet.

t<

J uiriji/ti közigazgatási bizottság november havi 
Weitst its Benő alispán ur elnöklete alatt f. hó 9-én 

,i bizottsági tagok élénk részvétele mellett. —
\ megyei közigazgatás egyes ágait felölelő alis 

;ütvi jelentés felolvasása és tudomásul vétele után 
ügyek tárgyaltattak. —
A tapolczai árvapénztár kezelésére az illető köz- 

M._ A tál alkotott szabályrendeletet a belügyminisztérium 
,i hagyván helybe, az a minisztérium kebelében al- 

... ,tt ilv szabályrendelet kapcsán azzal küldetett vissza, 
annak alapján új szabályrendelet készíttetvén, 

uieá'i-ősités végett felterjesztessék.—
A megyei ipartanácsba az 188 i. evre a közigaz- 

_atasi bizottság által rendes tagokul Hencz Antal keszt- 
ta-lvi. Horváth Miklós zala-egerszegi, Darnay Kajetán 
„ iaioe-hi és Krizmanich Kálmán zala-egerszegi lakósok 
választattak meg egyhangúlag. —

A közigazgatási bizottság szeptember havi üléséből 
uvliig vili misztérium által az 1884 évben az ázsiai ko- 

i.t tárgyában kiadott utasítás ama pontjának, hogy 
rnndazon*községek, melyekben vasúti vagy hajóállomás 

és köztudomás szerint orvos is van megtelepedve,
; utasoknak ápolás céljából való átvételére kötelesek,

K vaspálván vagy hajón utazásuk közben cholerába 
,.slu k. és így tovább szállításuk nem eszközölhető, oly 
:iM.it megváltoztatását kérelmezte a belügyminiszte- 

, araitól feliratilag, hogy az említett rendeletet oda ke- 
u.. skedjék módosítani, hogy a megyében minden állo- 

ról aránylag legrövidebb idő alatt elérhető valamely 
:u.\óbb forgalmi állásnál, az állomáson kívül és a köz- 

jégtéi ellenkező oldalon fekvő helyen külön, choleras 
• í; számára rendeztessek be egy szüksegkorl.áz,

. ! minden, a megye határában megbetegült cholarás 
a - elhelyeztetnék és itt azonnal ápolást és gyógyke- 

z |,;Jt nyerne. A belügyminisztérium a közigazgatási 
bizottság által ez érdemben tett feliratra leküldött ira­
tul.an tudatja a közigazgatási bizottsággal, hogy a cho- 
, utasítások kérdéses pontjának módosítása nem tel-
: vihető. — , , „

i) 1 vastatett a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület 
vviMinénye a közigazgatási bizottság által az egyesület­
it z intézett ama megkeresésre, mikép lenne megszűn­

téi ama nemzetgazdászatilag hátrányos állapot, hogy 
ut-uvélik egyes vidékén egyes kereskedők a szalmát 
i u_\ mértékben összevásárolván, onnan elszállítják ? Az 

_rx••sülét indokolt véleménye szerint a szalmának na-

gyobb mennyiségben való összevásárlását és elszállítását
a fennálló köz- és magánjogi törvényeink mellett a me 
zőgazdaság érdekének oltalma tekintetéből sem a kor­
mánynak, sem a törvényhatóságnak korlátozni vagy 
megszüntetni ez idő szerint nem áll jogában. Az egye­
sület véleménves jelentése tudomásul \rétetett, s mivel 
Nagy-Kanizsa * vidékéről mintegy 120000 metermázsa 
szalma szálhttatik ki külföldre évenként, a közigazga­
tási bizottság feliratilag megkeresi a magas minisztériu­
mot, hogy ezen, a gazdászatra nézve káros szalma ke­
reskedést a rendelkezésére álló eszközökkel megakadá­
lyozni szíveskedjék. —

A nagy-kanizsai „Fekete sas“ cimü gyógyszertárra 
vonatkozólag a szeptember havi közigazgatási bizottság 
által hozott határozat ellen fellebbezés adatván be, mi­
után a közigazgatási bizottságnak harmadtokulag hozott 
határozata nem fellebbezhető, a benyújtott fellebbezés 
tárgyalás alapját sem képezhette. —

Az árvaszéki elnöki jelent és szerint a fogalmazói 
karnál szeptember hó végén hátralék volt 259b, októuei 
hó folyamán beérkezett 2355 s így összesen elintézés 
alá került 4948 ügydarab, melyből 2406 elintéztetvén, 
október végén hátralékban maradt 2542 ügydarab. Az 
irodában szeptember hó végén hátralék volt 728, októ­
ber hó folyamán leirás végett kiadatott 2400 s így 
összesen 3128 ügydarab, melyből októberben leírtak és 
expediáltak 2157 darabot s így október végén hátralék­
ban maradt 971 darab. —

Kir. tanfelügyelő úr október 12 tői szeptember 
9-ig terjedő havi jelentésében előadja, hogy a bizottság­
nak október havi ülésén hozott nagy fontosságú s a pon­
tos iskolázás ellenőrzését a főszolgabírók községlátogatásá 
val, nem különben a legeltetés meggátlasát célzó megyei 
rendőri szabályrendelet hatályával kibővített végzése — 
Zalamegye összes egyházi és világi iskolai hatóságainak 
megküldetett. — Ezen időszakban meglátogatta a b m- 
czódföldi r. k. iskolát, melynek viszonyait külön végzés
keretében méltatta. — t ,.

Káváson a tanítólak és iskolahelyiseg köreben 
szükséges és miniszteri iskolalátogató úr által záros ha­
táridőhöz kötött javításokat tényleg végrehajtva találta. 
— Meglátogatta a döbrétei és bazitai r. k. iskolákat, 
melyeknek összes személyi és dologi viszonyait a mi- 
niszt. iskolalátogató úrral és az alőljárósáfiokkal részle­
tesen megtárgyalta és a szükségesebb in térje edese két 
megtette. — továbbá személyesen meggyőződött, hogy 
Teskándon az iskolai csatlakozás kijátszásával kezdet 
leges zúgiskolázás űzetik, melynek meggátlása cel)abol

külön javaslatot terjesztett elő. Kír. segéd tanfel ügyelő 
úr meglátogatta ezen időszakban a zala szent-györgyi, 
pórszombati, baksai, barabási, lenti-kápolnai, lentii, kerka- 
teskándi, lovászii, kerka-szent-miklósi, szent-királyi, telső- 
szemenyei, rédicsi, alsó lakósi s völgyi-falui állami, köz­
ségi és felekezeti iskolákat.

Az elszámlált iskolák túlnyomó részében az iskolázás 
még szeptember hóban megkezdődött. Az ismétlő isko­
lázás is e vidéken javulást tüntet föl. — Ej csatlakozás 
szükségessége mutatkozik Felső-Szemenyén és Csürnye- 
földün. Ennek kíxdtele, illetőleg az érdekelt községek 
nek alkalmasabb csatlakozása vagy még, egy harmadik 
helyen felállítandó iskola ügyében leendő meghalIgatasa 
céljából a letenyei járás főszolgabíróját megkereste. X 
tanítói fizetések pontatlan behajtása miatt R. diesen,, Be 
tesházán és Zala-Szent-Györgyö • vált szükségessé az 
intézkedés. — Völgy-falu elhanyagolt és tarthatlan ál­
lapotának, nem különben a petesházi tanítói lakban 
szükséges átalakítások, végül a kapcsán szervezendő 
második tanítói állomás ügyében kerületi esperes urat 
megkereste. — Az also-lendvai járás foszo Iga bírója \ ug 
rincsics Nándor tanító hátralékai ügyében hozott köz 
igazgatási végzést végrehajtotta. — \ égül jelenté, hogx
a Muraköz és zalamegyei vendségnek a magyar nyelv 
szakszerű oktatásában legjelesebb tanitoi és Muraköznek 
a magyar nvelv elsajátításban legkiválóbb eredmenx t 
feltüntető növendékei közt a hozzá társadalmi utón be­
gyült adományokból, azoknak 188%. tanévre eső első 
részlete azaz ötszáz foaiut osztatott ki.

A közhelyesléssel fogadott tanfelügyelői jelentés 
felolvasása után élénk megbeszélés tárgyát képezte a 
községi faiskolák ügye, melynek kapcsán Skublics dem* 
bizottsági tag úi felemlité, hogy vannak községeit, me­
lyek faiskolájuk oltványait nem képesek eladni, nn-tv 
bajon úgv lehetne segíteni, ha má6 megyék dicsérendő 
példájára* megyénkben is az az állami, megyei és köz­
ségi utak gyümölcsfákkal ültettetnének be s a faiskolák 
oltványai e célra fordittatnának, inditváuyozza, keres 
tessék meg a megye törvényhatósága, hogy az küldjön 
ki kebeléből egy bizottságot javaslattétel végett az iránt, 
mikép lehetne ezen üdvös intézkedést megvalósítani.

Több bizottság: tag hozzászólása után elhatároz­
tatott, hogy a megy törvénvltatósága megkerestetik.

„Zalamegye“ tárcája.
SFfSMBlSa

A nagy halott a ravatalon fekszik. Sz«p sárga 
-zemfedő borul megdermedt tagjaira. Az Idő, c ven 
•mivéka, jótékony szereplésével most is orvoslást, vagy 
legalább enyhiiletet ígér; ez újabb halottját is ana os, 
borús hangulattal gyászolja, siratja; napoRig eg\ o\ 
tubán nem szűnik meg süni köuyeit ontani. a •mm 
sírhat, borzasztóan szenved; fagyos föllépésé mutatja, 
mikép rendkívül szenved; égető, emésztő kínjai mar- j 
lángolják anyai kebelét, minden pillanatban szetfeszi- | 
léssel,'szívrepedéssel fenyegetvén azt. Ejjelenkmt sok- j 
>/.or megjelen drága halottja gyászos ravatala mellett, s j 
minthogy virágot nem hozhat ékességül . ei ziistozi az ^ 
• mész ravatalt szép, ragyogó fehérre.

liven szomorú képe van novembernek.
Az egyetlen hónap, melynek nincs semmi oromé. ; 

Egv ünnepe van, az is inkább gyásznap: Mindszentek 
napja. Mintha az egyház is az anyatermészet határa 
alatt állott volna, mikor ezen ünnep helyét kijelölte. 
Ks jól számított. November e célra jó hangulatkeltő. 
Fgy sírhatnék az ember, mikor természetadta szabad­
sagától ez a zegernye hónap meg osztja • • •

De liát ilyen » múlandóság kepe! Ember ezen
,"'1 ^ »'rideg hónap még a kiil.ónek i» «»k úgy
elvétve akad tollára; kevés róla a mondan.va ója akkor
,, csak képeket fest róla, de fólmclegedm nem tud 
mellette. Például:

„Őszbe csavarodott a természet feje.
Dérré vált a harmat, hull a fák írre 
Iióvidebb, rövidebb lesz a napnak útja, ^
És hosszúkat alszik rá, midőn me9>ut)\rm^

Eg.V szó, mint 8Záz ilyenkor nines más. kereanüuk 
a szabad termeszét anyaölen , na i. :s
károgódban nem gyunyórködtk V - Ámbár 
gyászolnak és liangosiin bevallják^ bog) 
napokért bizony nagy „kar, kai •

Summa summámra: november az unalom leghívebb 
szövetségese; hosszú, vékony esőszálakból fonja nnn.i v 
kiállhatatlan békóit.

Kivált az esték! — Az olvasni szerető és tudó 
közönség még csak segít magán, , ha ugyan ' an 
könyve. De hát mivel a mai építkezésnél nem alkal­
maznak sárgerendát, a magyar ember e iégi dixntu 
könyvtárát: tehát annak okáért könyvet is kar volna 
venni, ha nincs hol tartani... Faluhelyen többnyire 
így van ez.

A városiak már lassan kint lépre mennek a köny­
ves botosnak; de ez alatt a világért sem kell ám azt 
érteni, mintha talán olvasmányokat vásárolnának! 
elég. ha kalendáriumra kell kidobni 40 krajcárt. Azt 
is csak az iskolás fiú kedvéért. Hanem a köicsönkönyv- 
tár, az arra való! —

Nem is rossz gondolat az, akár philantropikus, 
akár üzleti oldaláról nézze az ember; de hat mkahb 
csak a mohóbb kíváncsisággal olvasóknak való. Pedig 
igen régi találmány, nem is hinnéd. Az első kólesün­
kön wtárt Pamphilius eaesureai presbyter állította tol, 
ki a 309-dik évben martyrhalált szenvedett. Állítólag 
30,000 darab vallásos művet gyűjtött össze, hogy jám­
bor és hű keresztényeknek kikölcsönözze. Most már 

! alig találhatnánk jóravaló várost köicsönkönyvtár nélkül.
Csakhogy, a magyar példaszóval élve, ha még a 

lakodalmat is meg leidet unni, hogy ne unná meg va­
laki az örökös olvasgatást! Ennek rovására kiképződ 
nek a falusi emberek — bocsánat! - barlangi med­
vékké. — No igen! Alusznak derüre-borura. Ez meg 
már szenvedély : minél többet alszik valaki, annál gyak­
rabban óhajt Morpheus karjaiban szenderegni. Még 
ebéd után is. Erre nézve pedig ősapáink bő tapaszta­
latokkal bírván, így nyilatkoztak vala:

Szükség azt tudnod: keveset kell délre nyugodnod; 
Mert hármas romlás: mint restség, nátha, főfájás 
Származik (el sem múl) a déli restes álombúi. “

Ez csak érthető! —
Hanem e mellett testáltak reánk jó tanácsot is,

hogy az utak he fásítására nezvre szabályrendeletet al 
kössön. —

Kir. tanfelügyelő úr jelentést tett a bonczodfóldi 
r. k. iskola viszonyairól, melynek alapján a község elöl­
járósága felhivatik, hogy a kir. tanfelügyelő által tz is-

hogy mi légyen a jól alhatás tőfeltétele; ez a disticbon
megmondja:

„hí hosszas vacsora tested vet) nagy nyara!ara:
Hát hogy könnyű lehess: légy vacsorától üres!"

Kitűnő recipe! Probation est.
November elsejével föllép a városi élmények egyik 

inlands megtestesülése: a pereces-inasok túllépő trom­
bitálása. — Nem is hiszem, hogy a városban divatos 
idegesség nem ettől származott. Vagy ha nem, hát ak­
kor nagyon elősegítette. Annyi szent, hogy rettenetes 
tortúra / Jó lenne bevenni a büntető codex be hálál­
nom gyanánt a kivégzésekre. Nem is lenne hosszas 
kínlódásnak kitéve a delinquens, akit „pereces ...ások 
által való agyontrombitáltatásra“ Ítélnének el. -

A perecnek is van története. Őseit visszavihetjük 
egész a középkorig; akkor volt ívgy divatban, külö­
nösen böjt alkalmával (Krisztus urunk halaidra emlé­
keztetve) oly alakra sütni a pereceket, hogy égj kot 
(nimbus) által körülvett keresztet ábrázoljalak. Ez alak 
némi változtatással most is megmradt. Es mivel ezt 
jutalmul, ajándékul szokták adni, ezt pedig a latin 
pretiolum szóval nevezik, innen származnék a perec 
neve.

Más verzió szerint pedig a XV-ik században az 
úrnők pünkösd napján minden gyermeknek egy perecet 
fűztek balkarjára, mely olyforma volt, mint egy kar 
csatt, — hrachile vagy brachiale — innen a perec szó, 
s a karcsattnak magyarban szokásos karperec neve. 
Hát ez sem elfogadhatatlan elmélet.

Sokkal határozottabb történeti múlttal dicsekedhe­
tik a kifli. (Ha már benne vagyunk!) Ennek becsületes 
német neve Gipfel. Magyarul szarvasnak is akarjak 
nevezni, de a kifli szó már épen olyan meghonosodott 
polgára a magyar beszédnek, akárcsak az illető süte­
mény maga a magyar asztalnak. Ezt bécsi pékek — 
vagy hát sütők — kezdték tel 1683 ban, még pedig 
annak emlékére, hogy Szobieszky János lengyel király 
a törököt elverte Becs alól. Így akarván, a török fél­
holdat persitiálni. Innen terjedt világgá a kifli, ámbár 
nem valami nagy gyorsasággal, mert pl. Páris csak az. 
1867-iki világkiállításkor ismerte s kedvelte uieg.



kola és tanítói lak körében a helyszínén kifogásolt hiá­
nyok ügyében a kellő intézkedéseket haladéktalanul
megindítsa. , , ,

Kir. tanfelügyelő úr előterjesztő, hogy a hozza be­
érkezett hivatalos jelentés szerint a zala-németfalui köz­
ségi elöljáróság a faiskola régi helyét idegen célokra 
használja fel anélkül, hogy a kérdéses 600 Q ölet másutt 
jelölné ki. A járási főszolgabíró íelhívatik, hogy ezen I 
ügyben vizsgalatot tartson s a kifejlendőkhöz képest j 
szükséges intézkedésekről a közig, bizottságnál tegyen
jelentést. — . , . i

Bemutattatott a galamboki, szent-máriai es baksai
iskola mulasztások jegyzéke. Járási főszolgabirák felhi­
vatnak, hogy a kötelességüket mulasztó bírák és iga­
zolatlanul mulasztó tankötelesek szülei ellen a közig, 
bizottság végzése értelmében legszígoruabban intu/.Ked- 
jenek s eljárásuk eredményéről jelentést tegyenek. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatja Nagy István söj- 
töri r. k. plébános és iskolaszéki elnök előterjesztését 
a söjtöri r. k. iskola fejlesztése ügyében tett intézke­
désről. Ezzel kapcsolatban bemutatja az újításokra szük­
séges 322 frtnyi összeg előállítására vonatkozó s adó 
alapon történő kivetés tervezetét, melynek érvényesítésé­
hez iskolaszéki elnök a köz. bizottság jóváhagyását kén. 
— A bizottság a tett intézkedést azzal veszi tudomásul, 
hogy az 1868. évi 38. t. c. 11-ik fejezetében foglaltak­
hoz képest az illetékes egyházi főhatóság az iskolaszék 
illetve a hitközség által megkerestessék. Kir. tanfelügyelő 
pedig felhivatik, hogy a söjtöri r. k. iskola ügyében 
előbb hozott végzés végrehajtásáról annak idején gon­
doskodjék. —

Kir. tanfelügyelő úr a teskándi zugiskolarol jelen­
tést tevén, járási főszolgabíró felhivatik, hogy a községi 
elöljáróságot egy önálló iskola fentartása, vagy ameny- 
nyiben ez a mai viszonyok között elérhetlen volna, a 
község földrajzi viszonyainak legmegfelelőbb csatlakozás 
céljából meghallgassa s arról jelentést tegyen.

Nagy Lajos volt gumiliczai tanító fizetés hátralé­
kának és özv. Small Sándornó, férje volt orosztonyi ta­
nító után fenmaradt járandóságának behajtását kérel­
mezi. Az illető járási főszolgabirák felhivatnak, hogy 
az érdekelt felek meghallgatása után megállapítható íllet- 
mériyek behajtása iránt kellőleg intézkedjenek. —

A cserszegi községi iskolai tanítói állomás nyug­
díjazás folytán megüresedvén, a tanitoi választás elnök­
ségének ellátásával a keszthelyi járás főszolgabirája bi- j 
zatott meg. —

A baki községi iskolai tanítói választásra vonat- I 
kozó ügyiratok előterjesztetvén, a szabályszerűen meg­
ejtett választás hely ben hagyatott és a megválasztott Né- 
meth József volt alsó-lendvai másodtanító ezen állásában , 
inegerősíttetett. —

Hock János nagy-kanizsai polg. iskolai zenetan!- 1 
tónak ötödéves pótlék ügyében beadott kérvénye pár- 
tolólag felterjesztetik, továbbá felterjesztetnek a gánicsai 
állami és zánkai községi népiskolák 1881’/-. tanévi költség
vetései. — ;

Kir. tanfelügyelő előterjeszti, hogy alsó-domborui 
Hirschler testvérek muraközi jeles tanítók és növendé­
kek megjutalmazása céljából öt évre 200 írtjával tett 
1000 frtos alapítványának oklevelében megbizatott a k. 
tanfelügyelő, hogy a történt kiosztásról tegyen a közig, 
bizottságnak esetről esetre jelentést. Minthogy pedig az 
első részlet már kiosztatott, fölkéri a bizottságot, hogy 
az összes jutalompénzek kiosztásáról a „Muraköz“ f- 
évi 45. számban foglalt s okmányokkal felszerelt szá­
madását a Hirschler-féle alapítványra vonatkozólag ugyan­
csak jelenleg is bemutatott okmányai alapján tudomásul 
venni szíveskedjék. Jóváhagyólag tudomáséi vetetett.

Kir. tanfelügyelő úr részletes jelentést tett Alsó- 
Lakos r. k. iskolája viszonyairól. Tekintettel arra, hogy

November a mostani naptár szerint az évnek ti­
zenegyedik hónapja, mely átmenetet képez az őszről a 
télre; népies nyelven hideg ősz. A régi római naptár­
ban a kilencedik hónap volt. (innen neve is, no vem =— 
kilenc). A nap novemberben a Nyilas (Arcitenens) égi 
jelben van, ezért Nyilas-hava. Természetes neve Ősz­
utó. Egy házias: Szén t-Andr ás- hava. Zsidó neve : Marches. 
Számlál 30 napot, melyek közül rossz hírben áll 1, 7. 
és 15-ike.

Ünnepe egy van: Mindenszentek napja, 1 én. Régi 
ünnep. A görög egyház már a negyedik században 
tartott minden vértanú és szent emlékére közös ünnepet 
a pünkösd után eső első vasárnapon. A nyugoti egy­
házban később kezdették e napot ünnepelni. Az egész 
kath. egyházra csak a kilencedik század közepén ter­
jesztetett ki ez ünnep s III. Gergely pápa május 12-ről 
november 1-re tette át. Ezen ünnep a szentek egyezsé­
gén alapszik, hogy akiknek nincs külön ünnepjök, az 
azok iránt való tisztelet és szeretet emlékére legyen e 
nap szentelve.

2-ikán pedig Halottak napját üli az egyház, hogy 
imák és jócselekedetek által a lelkek nek a tisztító tűz­
ben (purgatorium) való szenvedéseit megrövidítsék. A 
Halottak napját Odilo clugny-i apát hozta be 993-ban. 
Ha e nap vasárnapra esnék, a következő hétfőn ünne­
peltetik.

November végével már az Advent is fel szokott 
lépni, mint az egyházi év eleje. Advent vagy Űrjöveti 
első vasárnap eshetik november 27-től december B ikáig. 
Négy hétig tart, a Megváltó eljövetelének varasában 
eltelt négyezer esztendő emlékére. Ugyanekkor minden­
nap hajnali mise (Rorate = hai motozzatok) szokott 
tartatni.

Történeti nevezetességű nap e hónapban 10-ike, a 
várnai szerencsétlen csata 1444-ben, amely sok tekin­
tetben hasonlít Mohácshoz:

„Csakhogy akkor még örök 
Nem lett nálunk a török.“

Kisfaludy 8.
Talán lett volna, ha nem Hunyadi kezében van 

a fővezéri pálca — A fiatal, heves I. Ulászló király 
pedig például szolgálhat az eskü szegők szemei előtt, 
akinek póznára tűzött feje mellé odaakasztották a dia­

az alsó-lakosi r. k. iskolát a csatlakozó Felső-Lakos, 
Gyertyános községekkel együtt 170 tanköteles volna 
hivatva látogatni, de a tanterem ezek befogadására elég­
telen s a tankötelesek száma egy tanító munkaerejét 
teljesen meghaladja: felhivatik a já.-ási főszolgabíró, 
hogv az érdekelt községeknek ezen törvénybe ütköző 
viszonyokat megvilágositsa s őket a második tanterem 
felépítésére vagy kibérlésére, nem különben a második 
tanítói állomás szabályos szervezésére utasítsa. —

A megyei törvényhatósági közgyűlés határozata 
értelmében az egész megyei közmunka pénzzel megvált­
ható. Tekintve azonban, hogy főleg oly helyeken, hol 
a fedanyag szállítása nehezebben teljesíthető, az egész 
közmunka megváltása tömegesen eszközöltetik s az eb­
ből kifolvó csekély összegen a tervbe vett útépítés nem 
foganatosítható: a közigazgatási bizottság megkeresi a 
megyei törvényhatósági közgyűlést, hogy a közmunka 
felééit a rendes megváltási illeték (egy forint) fizettes­
sék, azonban a másik fele nagyobb váltsági összeggel 
(négy forint) rovandó meg.

A kir. adófelügyolő úr jelentése szerint szeptem­
ber végén az adóhátralék 1-205,201 írt 20'Aj kr., mely­
hez az esedékessé vált f. évi IV. részletet 395,193 frt 
271krt hozzáadva, az összes tartozás 1.600,394 frt 
54 kr; ebből október hóban lefizettetett 180,632 frt 91 
kr. s így október végén az adóhátralék 1.419,761 frt 
53 kr. — Az idei október hóban lefizetett adót a múlt 
év október havában lefizetett 172,936 frt 51 krral egy- 
behasonlitván, a f. évi október havában 7,696 frt 40 
krral folyt be több. — Bélyeg- és jogilleték, szőlődézs- 
maváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb 
tartozékok címén október hóban befolyt 354,924 írt 
451 2 kr., melyet a múlt év hason szakában befolyt 
330,481 frt 49 krral egybehasonlitván, ez év október 
havában 24,442 frt 961 2 krral folyt be több. —

Mivel október 1-én a IV. évnegyed! részlet is ese­
dékessé vált és a hátralékos tartozások a megintést kö­
vető 8 nap múlva végrehajtás utján behajtandók; mint­
hogy továbbá a megye területén a tetemes egyenes adó 
tartozáson kívül még igen nagy összegű had mentességi 
díj, bélyeg- és közvetlen illeték, illeték egyenérték, sző- 
lődézsmaváltság, fogyasztási adó, tanítói nyugdíj és más 
egyéb, az egyenes adók módjára behajtandó követelések 
vannak hátralékban: a főszolgabirák és a rend. tanácsú 
városok polgármesterei felhivatnak, hogy a kint levő 
nagy összegű hátralékokat a legnagyobb erélylyel és 
oly módon hajtsák be, hogy azok az év végéig hiány­
talan úl befizettessenek. —

Tekintve, hogy igen gyakran a végrehajtás alá 
kerülő illetékek legnagyobb része oly természetű, hogy 
az nem hajtható be, mely ha kellőleg nyilvántartatnék, 
sok községben — hol ily esetek merülnek fel — a 
végrehajtás nem rendeltetnék el: a községi - és körjegy­
zők a behajthatlan hátralékok pontos kimutatására és 
az adófelügyelői hivatalhoz kellő időben való beterjesz­
tésére utasíthatnak, hogy az ily behajthatlan tartozások ide­
jén töröltetnének. —

A zala-egerszegi tanitoi járáskor őszi közgyűlése.
A zalamegyei általános tanítói testület zala-eger- 

szegi járásköre őszi közgyűlését f. hó 11-én tartotta 
Bessenyőközség iskolai helyiségében, melyen jelen volt 
gr. Festetics Benó s. tanfelügyelő ur, a községi iskola­
szék és elöljáróság teljes számmal s a járáskor rendes 
tagjai közül 42-en.

A gyűlést megkezdte fíogyay Ernő helybeli tani tó 
a negyedik osztálylyal tartott gyakorlati tanításával, 
melvet a földrajz köréből vett, a növendékekkel ismer­
tetvén hazánk fő folyójának, a Dunának eredetet, fo­
lyási irányát, az általa képezett szigeteket, Előadásának 
megértetését nagyban elősegítette azáltal, hogy a Duna

dal más törökök a szegedi megszegett békeokmányt
„rettentő mellékdarabul“, melyre ő is megesküdött, meg 
a török is. Azonban, ha a király Hunyadira hallgat, 
még a válságos helyzet dacára is biztos a győzelem; de 
mivel a döntő pillanatban nem mehetett Hunyadi a 

I szorongatott balszárny segélyére, melyet Dominies János 
nagy-váradi püspök vezényelt, hanem e helyett a király 
merész előnyomulását, mit Hunyadi ellenzett, kellett 
oltalmaznia: a két szárny veszedelembe jutván, a király 
pedig végveszélybe; nem maradt más hátra, mint visz- 
szavonulót fuvatni, ami a király, néhány főpap és sok 
four és nemes vitéz életének árán aránylag még elég 
szerencsésen ikerült. Ott veszett maga a pápai követ, 
Cäsarini Julián bibornok is, így bűnhődvén, hogy a 
királyt esküszegésre bírta. A krónikás Várnát a ró­
maiak Cannaejával hasonlítja össze, midőn a szeren­
csétlen király necrologjául ezeket írja:

„ Romulidae Gannas, ego Várnám clade nótáid;
Discite m»rtales non tememre jidem /“ sth,
18- ika is gyászosemlék fi napja történetünknek.

I (Oh, hiszen a mi történetünkben sok van ilyen a sok
fényes mellett!) 1664-ben e napon múlt ki vadkan által 

i VIÍ. Zrínyi Miklós, Magyarország büszkesége, kiben 
egy Hunyadi és egy Tyrteus szelleme egyesült. írói 
munkásságában legjellemzőbb e néhány szó: „Ne bántsd 
a magyart!“ — Ez egyúttal hadi és politikai hitvallását 
is magyarázza,

19- én halt meg a magyar költők királya: Vörös­
marty, 1855-ben. 22-én pedig Kisfaludy Károly költö­
zött el férfikora virágában, 1830-ban.

Ez mind novemberhez méltó sötétkép. Böngész- 
szünk vigabbat.

4-én ajánlotta fel „a legnagyobb magyar“ évi 
jövedelmét a magyar tud. Akadémia megalapítására a 
hites pozsonyi országgyűlésen (1825.), még azzal sem 
gondolva, hogy egy évig miből fog megélni. S midőn 
barátai erre "figyelmeztették, lesújtó ünnepélyességgel 

j felelt: „Remélem, majd eltartatok addig!“ — Másik 
j nagy műve, a budapesti lánchíd is novemberben (20 án) 
I adatott át a közönség használatára 1849-ben.

Nevezetesebb időjóslati feljegyzések e hónapra: 
j A gazda szereti a száraz novembert, de hogy ha nagy

folyót a táblára lerajzolta, úgy hogy a tanulók annak 
folyási irányát eredési helyétől egész míg hazánkat el 
hagyja, maguk előtt szemlélhették.

‘ Ezután szintén gyakorlati előadást tartott Szokni 
József felső-nemes apátii tanító a számtan köréből. Az 
egység árából a többség árának s folytatólóg a többség 
árából az egység árának meghatározási módját ismer­
tette. A jól fegyelmezett növendékek a kellő gyakorlati 
ügyességgel tartott előadást szépen felfogták s az elő 
adás alapján levont szabályt teljesen elsajátították.

A közgyűlés a gyakorlati előadások befejeztével 
azokat beható bírálat alá vévé, melyen részletesen meg­
beszélték az egyes tantárgyak tanításánál követendő 
leghelyesebb módszert; végül mind két tanítónak a sí 
került előadásért a közgyűlés jegyzőkönyvileg tej ezt 
ki elismerését.

Részünkről csak helyeselhetjük a zala egerszegi 
tanitoi járáskörnek azon, más párszor érvényesített el 
járását, hogy nemcsak a helybeli tanítóval tartott gya­
korlati előadást, hanem más, vidéki tanítóval is. Ily 
esetben győződhetni meg ugyanis leginkább az illető 
tanitó gyakorlati ügyességéről, más részt a növendék I. 
fegyelmezettségéről és figyelési képességéről.

A tulajdonképi közgyűlés a gyakorlati előadások 
befejeztével vette kezdetét. Udvardy Vincze járáskori 
elnök röviden üdvözölvén a szép számmal megjelent 
egyesületi tagokat, a közgyűlést megnyitottunk nyílva 
nyitotta.

Deusch Endre zala-béri tanitó az „életmentés és 
közegészségügy“ című tétel felett tartott felolvasást. 
Kár, hogy a felolvasás sok, oda nem tartozó dolgok 
felsorolása által igen hosszúra nyúlt s ezáltal kiss,- 
unalmassá, nagyon is pongyola nyelvezeténél fogva pe- 
dig majdnem élvezhetlenné vált.

Miután a közgyűlés tulajdonkép célja az em­
lített felolvasást illetőleg főkép oda irányult, hogy az 
egészségtan és életmentés, ezen a népiskolákba leg­
újabban behozott tantárgy, mikép közöltessék a nővén- 

j déliekkel, vagyis a tanítási mód, nem pedig, hogy mit 
foglal magában az egészségtan és közegészségügy, a 
közgyűlés elhatározta, hogy ezen kérdést, de ily czim 
mel: „Mikép közlendők az egészségtani ismeretek 
az iskolában“ — újból napi rendre fogja tűzni.

Udvardy Vince járásköri elnök ezután jelentési 
tett a megyei tantestület központjától a járáskörii--/ 
érkezett ügyiratokról. — Rövid vonásokban ismertett< 
a postai takarékpénztár intézményét, az előnyöket, me­
lyek a betevőkre hárauilanak s felhívja a járásköri 
tagokat, hogy ezen, főkép a köznépre üdvös intézményt 
a néppel megismertetni, őket a takarékosságra btizdi 
tani szíveskedjenek.

A központi választmány javaslatára a közgyűlés 
elhatározta, hogy 1887. évtől kezdve a tagsági díjból 
53 kr. küldetik be a központba, melyből 33 kr. a/ 
alapszabályilag a központot megillető 1 , illeték, 20 kr. 
pedig a Krób emlékre eddig gyűjtött összeg növelésé 

I re fordittatik.
Az országos árvaház alapra ez ideig a járáskör 

ben gyűjtés utján befolyt 151 írt 57 krból 50 irt mint 
a járáskor alapi tó tagsági dija vétetik, a többi 101 
frt 57 kr. pedig mint a zalamegvei általános tautes 
tűiét 3000 frtos alapítványára eszközölt gyűjtés ered 
ménye, az 50 írttal együtt a központba beterjesztetik, 
hogy azt a központ — legutóbbi választmányi gyűlésé 
nek határozata értelmében — külön számlán kezelje, 
mint a járáskor gyűjtését.

A számvizsgáló bizottság jelentése szerint a b< vé­
tel 514 frt 96 krt, a kiadás 399 frt 53 krt s igy a 
pénztármaradvány 115 frt 43 krt tett, melyhez az 
egyesületnek kint levő követelését 720 frt 34 krt hozzá 
adva, a zala egerszegi járáskor segélyalapja jelenleg 
835 frt 77 kr., vagyonnal rendelkezik. A jelentés sze

havazás köszönt be, ezt még jobban szereti. — Amilyen 
a november, olyan lesz a legközelebbi ősz.

„A fák késő őszszel felvirágozása,
Legközelebbi évnek nem lesz nagy áldása."

Ha Szent Márton hídjának mellcsontja fehér, >ok 
hó és kemény tél lesz, ha barnavörös, akkor sok esőt 
várhatunk. — Ha a iák levele megsárgulva hull le, 
kedvező tavaszra van kilátás; ha ellenben csak a dél­
nek engednének a levélek, akkor a tavaszi vetés el 
fog késni. — Ha mielőtt megfagyna a fold, hú alá 
kerül a vetés, ez sok kárnak lehet okozója. Ha a 
juhok késő őszszel sok nógatásra mennek be az akolba, 
liosszú és kemény tél következik; szintúgy kemény 
telet jelent, hogyha sok komló, makk és kemény magú 
gyümölcs termett. —

A gazdasági teendők igen meggyérülnek már no­
vemberben.

Az őszi vetést, ha ugyan még elmaradt volna, be 
kell végezni. Forgatni és trágyázni, mikor csak lehet, 
cl ne mulasszuk. — A szüret befejeztetvén, a szőlőka 
rók fölszedetnek. Ha szükséges, a szőlőt most legjobb 
lesz meg trágyázni. A tőkéket be kell födni, még mielőtt 
a fagyok beköszöntenének. — A gyümölcsfák körül 
fő teendő a tisztogatás. A tavaszszal elültetendő iák szá 
mára meg kell ásni a gödröket. — A zöldsegágyakat 
meg kell forgatni. A melegágyakba most lehet vetni 
salátát, hónapos retket s más eféléket. A gazdasági 
épületeket minden tekintetben jó karban kell helyezni, 
különösen jó szellőztetésről legyen gondoskodva. A 
szarvasmarhákat nem szabad többé kiereszteni az istál­
lóból. — A méheket nagy hidegek ellen jó lesz eleve 
biztosítani. —-

Vadászni — az egy fürjet kivéve mindenre 
lehet. Ugv is ez az egyetlen — külső mulatság.

Érdemes a fölemlítésre, miszerint november 10 
13-ika táján van az u. n. Márton-napi csillaghullás, i a 
másik, a Lőrinc-napi, augusztusban). A bolygók közül 
e hónapban Mars estén kint vérvörösen ragyog. Jupiter 
és Uranus csak reggel tetszenek föl az égen. Saturnus 
egész éjjel ott tündöklik az Ikrek csillagzatban, ha 
ugyan a folytonosan ködös éjjelek látni engedik az ég 
csillagait! — B. T.



rint a számadás hibátlanul vezetettvén Stern Miksa 
i;'i!-áski»ri pénztárnoknak a felraentvényt a közgyűlés 
iuvu'.-ulta, egyúttal a pénztár kezelése körül kifejtett 

,i :ttés tevékeny működéséért neki jegyzőkönyvileg 
küszőnetet szavázolt.

Mivel nagyobb mérvű tagsági dij hátralék vau, a 
X."'/gyűlés a hátralékok befizetésére a f. év végét tűzte 
ki ama megjegyzéssel, hogy a kik a f". évi deczember 
\ ‘ig tagsági dijaikat nem fizetik le, azokon a hátra- 

:v • a járáskör törvényes utón hajtja be. (Mint érte 
; ink, a gyűlés végén szép összeg folyt be tagsági di­

áikból úgy, hogy alig lesz kénytelen az egyesület 
,_ri.ti ellenében ezen határozatot érvényesíteni.)

(Mvastatott Göntér Ferenc náprátfai tanítónak le-
melyben tudatja, hogy a novai járásban felekezeti 

ara-kör alakult s a községi tanítók oly csekély szám­
mal vannak, hogy külön járáskört fentartaui nem lehet, 
z vkból a két tárnoki, továbbá a szilvágyi és gutor- 

í’i I!' ú községi iskolai tanító vele együtt a zala-egerszegi 
járás körbe, mely hozzájuk legközelebb van, lépnek be. 
V járáskor ezen értesítést örömmel vette tudomásul s 

a gviilésen már megjelent Martincsevits tárnoki és Gön- 
náprátfai kartársakat melegen üdvözölte. Egyúttal 

ihatározta a közgyűlés, hogy az esetleges további in­
i'-/,kedés megtétele végett erről a tantestületi központ 
értesittessék.

A tavaszi közgyűlés helyéül Botfa jeleltetett ki. 
lléfy Lajos helybeli tanító gyakorlati előadást fog tar­
tani, továbbá Szample Ferenc kemendi községi tanító 
a gv limölcsfa nemesítéséről, Mendly Károly zala-eger- 
sz'.'ci polgári iskolai tanár pedig a faismeret köréből 
tartanak gyakorlati — előadást illetve felolvasást.

A társadalom közremiiködese Muraköz magya- 
rosodasa erdőkében.

Zalavártnegye nemesi pénztárának hazafias szel- 
l-iuü választmánya és néhány lelkes tanügy barát a Mu­
raköz és a zalamegyei vendvidéki népoktatása terén, 
tél _ Ifi'dig a magyarnyelv szakszerű oktatásában ki­
való sikerrel működő tanítók és a magyarnyelv elsa- 
játitásában legtöbb eredményt feltüntető növendékek 
im-jutalmazása céljából dr. Ruzsieska Kálmán megyei 
kir. tanfelügyelő úrhoz, belátása szerinti időben, meny- 

-tibeti és alakban kiosztandó következő adományo- 
kat. illetve ajánlataik következő részleteit juttatták ren­
delkezésére :

1 a nemesi pénztár választmánya évi ajánlatának 
1- t öi-szege 120 írt, 2) Lázár Bernát szegvári földbir- 

inkus .'>00 Irtot, 3) Hirschler testvérek alsó-domborui 
t.b[i>irtokosok 1000 trtos ajánlatuk első részletét: 200 
ö'ini. 4 Szmodics Győző perlaki szolgabiró évi ajánla­
lak első összegét 100 irtot, 5) a csabrendeki taka- 
kj • ti/.tár 10 frtot, mely adományok az utánuk járó 

ín fit 40 kr. kamatokkal együtt 746 frt 40 krt tesz 
■ k. mely összegből az 1885 6. tanévben a kir. tan- 

i'i'liigvi'lii ur által kiosztatott 510 frt.
Ezen 510 frt az adományozók szándokához képest 

kö.v.-tkrző tanítók és iskolák között osztatott ki:
Benkovits János bagonyai r. k., Gönczy Ferencz 

■xiii's'ineczi állami, Kováts Gyula stridói állami, Luttár 
Miklós gánicsai állatni, Márkus Sándor molnárii állami, 
M II ily Lajos perlaki állami, Milley Erzsébet perlaki 
ilkuni, Mosgay Mária légrádi r. k., Or lay Imre közép 
ai-ztriczei r. k. és Tóth Károly hodosáni állami iskolai 
t'/nituk mindegyikének 30—30 forint. Továbbá a csák- 
mrnyai közs. iskola növendékeinek 16 frt., a dekano- 
vrczi. domasineczi, kottorii, kraljeveczi, nedeliczi, mu- 
rasz.'iilahelvi, muraszentmártoni, podtureni, szoboticzai 
r. k iskola növendékeinek 8- 8 forint, a goricsányi és 
tiiski'szcntgyörgyi r. k., a kursaneczi áll. iskolák és a 
k'zrádi összes iskolák növendékeinek 10 —10 frtot, a 
11. IV. hegykerület és rácz-kanizsai áll. iskola növen­
dékeinek 28 forint, a stridói áll. iskola növendékének 
14 frt s a perlaki áll. iskola növendékeinek 25 frtot.

Az. 1886 7. tanévre kiosztás alá kerül: a nemesi 
pénztár választmányának évi ajánlata 120 frt, Lázár 
I4 ni.it ur 300 trt adományából fennmaradt 220 frt, 
Hirschler Lipót, Miksa, Henrik, Jakab urak ajánlatá­
nak I! ik részlete 200 frt, Szmodics Győző perlaki 
szolgabiró ur évi ajánlata 100 frt, az eddigi 16 frt 40 kr. 
kamat és a jövő kiosztásig esedékes kamatok, úgy az 
időközben beérkezendő újabb adományok.

Midőn a jutalmat felajánlott lelkes és hazafias ado- 
mánvozók neveit jelen soraikban közzétettük: azon tu 
'lat vezérlett bennünket e ténykedésükben, hogy a ke­
vés. de lelkes tanügybarát elismerést érdemlő példája 
buzditóiag fog hatni megyénk közönségére a célból, 
Imgv a magyarosodás szent ügyének oltárára készség­
gel" hozza meg a jövőben ki ki tehetségéhez képest az 
anyagi áldozatot.

A hivatásuk magaslatán álló és feladatuk nagy 
horderejűt átérző muraközi tanítók pedig legyenek vi­
lágító oszlopai többi-talán eddig a magyarosodás iránt 
közönvnvei viseltetett kartársaiknak és terhes, de ne- 
mes működésűk közepette lelkesítse őket annak tudata, 
lv.gy rgv nagy és szép múltú megye közönsége hozza 
nn-g önzetlen működésüknek az elismerés koszorúját!

Hivatalos rovat.
243. p 86.

Zala-Egerszeg rend. tan. varos tanácsa, mint I-ső 
fokú iparhatóság által közhírré tétetik, hogy Zala- 
Lgoi'szeg rend. tan. város területén az 1-ső fokú ipar­
hatóság mellé az 1884. évi XVII. t. ez. 172. §. értel­
mében a 2<). iparhatósági megbízott választása 1886.
' vi deczember hó 8-án délelőtt 10 órakor a városháza 
tanácstermében fog megtartatni, amely választásra a 
t. ipar és kereskedéssel foglalkozó polgárok tisztelettel 
uieghivatriak és értesittetnek, hogy az 1884. évi XVII. 
t- ez. 172-ik értelmében azok az iparosok és kereske­
dők választhatók, kiknek III. osztályú kereset adójuk 
az 1886. évben legalább 10 frt.

Zala-Egerszeg, 1886. november hó 12 én.
Németh Elek s. k. Kováts Károly s. k.

főjegyző. polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
FŐispáni kinevezés. Zalamegye közönsége 

osztatlan lelkesedéssel fogadja a lapunk zárta­
kor vett örömhírt, hogy Svastits Benő köz- 
tisztelet- és közszeretetben álló alispán Zalame­
gye főispánjává kineveztetett.

A keszthely városi képviselő testület legutóbbi 
gyűlésén Csirke Iván jegyző beterjesztette az 1886. évi 
XXII. t. ez. értelmében alkotót szabályrendeletek ter­
vezetét, mely tervezetek Pap Sándor elnöklete alatt 
Ambrus Mihály, Beck Sándor, Vértessy Iván és Szeg- 
leth Mihály képviselőkből álló bizottságnak azzal adat­
tak ki, hogy azokat átvizsgálva, véleményes jelentésü­
ket a jövő gyűlés elé terjeszszék be. Evvel kapcsolat- j 
ban a városi jegyző a többi szabályrendelet elkészíté­
sével megbizatott. — Az 1887. évi költségvetési elő­
irányzat előterjesztetvén, az elfogadtatott és a hiányzó 
7155 frt 37 kr. fedezése végett minden adó forint után 
33 krajcár pótadó kivetése elhatároztatott. Pap Sán­
dor képviselő indítványára a járási főszolgabíró megke­
restetik az iránt, hogy kisebb korcsmákban táncmu­
latságok tartására küzerkülcsiség szempontjából az en­
gedély megadását lehetőleg korlátozza. — Tekintve, 
bogy a város külön kórházat tart fenn, melybe nem­
csak keszthelyi, hanem más községbeli betegek is fel­
vétetnek és ott gyógy kezeltetnek, de az ezek után fel­
merült gyógyítási költségek a megyei betegápolási alap­
ból nem téríttetnek meg, a városi jegyző indítványára 
a városi elöljáróság kérvényezni fogja a megyétől, hogy 
a városi kórházat a megye rendelkezése alatt levő be­
tegápolási alapból segélyezni szíveskedjék. — Végül a 
laktanya építési költségeinek, valamint a keszthely — 
balatoni szentgyörgyi vasat építési költségeinek fede­
zésére már a város által megszavazott 10 ezer , frt tör­
lesztésére törlesztési kölcsön felvételét elhatározták s 
ezen ügy a f. évi december hó 1-én tartandó képvi­
selő testületi gyűlésen fog tárgyaltatni.

Magasvendég részesítette látogatásával nem remélt 
szerencsében f. hó 11-én a ndprádfai el. népiskolát. Zichy 
gróf és két gazdatisztje kíséretében a náprádfai urod. 
birtokosa gróf Széchenyi Béla úr ő méltósága ugyanis 
megtekintvén birtokát, az iskolát is kegyeskedett meg 
nézni s a tapasztalt tisztaság és rend felett megelégedé­
sét nyilvánította. Ez már 3 év alatt a második látoga­
tása.

A „Chanuka egylet“ szegény gyermekek felruhá­
zásához eddig hozzájárultak: Weisz Izidor, Fischer 
Béla, Perczel Károly, Fürst Izidor, Páuk Ede, Schütz 
Sándor urak. Oeszterreicher Antonia, Berger Bábetta, 
Fuchs Cecilia, Ragendorfer Lujza, Grünvald Fánni, 
Fenyvesi Fánni, Polítczer Fánny, mely adományokért 
köszönetét mond az elnök.

Véletlen agyonlövés. Primus András borsfái lakost 
Pető János borsfái csősz múlt hó 24-én véletlenségből 
agyonlőtte. —

Alapszabálymegerösítés. A földmivelés , ipar és 
kereskedelemügyi kir. minisztérium kógyárberki lecsapoló 
társulat alapszabályait f. évi 59,985. sz. a. intézkedé 
sével jóváhagyta.

A megyei csendőrség október hóban letartóztatott 
egy egyént emberölésért, 5-öt súlyos testi sértésért, egyet 
betöréses lopásért, 20-at lopásért, 2-őt lopás kísérletéért, 
egyet orgazdaságért, egy katona szökevényt, egyet do­
hány csempészetért, 9 igazolvány nélkül csavargót, 2 
körözött egyént. Feljelentett egyet betöréses lopás gya­
nújáért, 2-őt tiltott szerencse játékért, 3-at súlyos testi 
sértésért, 3-at lopás gyanújáért. Bejelentett 8 betöréses 
lopást, 27. lopási esetet, 11 Ízben lovak bitangságba ju­
tását. Szolgálatot teljesített 12-szer letartóztatásnál, 22-szer 
segély szolgálatot tett, 14-szer rabkiséretet végzett, 7-szer 
posta fedezetet végezett, 18-szor fogolyőrizetet teljesített, 
Tszer elővezetést, 66-szor pedig egyéb szolgálatot. — 
Éjjeli őröket ellenőrizte 251-szer, vasúti ügyeletet vég­
zett 3 szór, vásárokra felügyelt 8-szor, búcsúkra pedig 
6-szor. —

A nagy-kanizsai kerület esperesévé a veszprémi 
megyés püspök ur őnagyméltósága Modrovich János 
gelsei plébános urat nevezte ki.

A keszthelyi gazdasági tanintézet hallgatói köz­
szeretetben álló igazgatójukat Deiniuger Imrét neve- 
napja alkalmával fáklyás zenével tisztelték meg. Az if­
júság érzelmeit Tomsits Mátyás III. éves gazdász tol 
mácsolta. — Az igazgató meghatva mondott köszönetét 
az ifjúságnak, személye irányában tanúsított eme meg­
tiszteltetéséért,

A zala-egerszegi tanítói járáskörnek f. hó 11-én 
Bessenyőben tartott közgyűlése alkalmával a község a 
megjelent tanítókat ritka magyar vendégszeretettel fo­
gadta s részükre a gyűlés befejeztével az iskola épüle­
tében valóban lukullusi ebédet rendezett, melyen Skub 
lies István földbirtokos és iskolaszéki elnök úr, úgy az 
iskolaszéki tagok is jelen voltak s melyen egész végig 
a legvidámabb hangulat uralkodott s melyen lelkes fel­
köszöntőkben sem volt hiány. — Jól esik tapasztalnunk 
a zala-egerszegi járásban levő községeknek meleg érdek­
lődését a népnevelés iránt, amit nemcsak azzal mutat­
nak ki, hogy a tanítói gyűléseket szorgalmasan látogat­
ják, hanem hogy a községükbe megjelenő egyleti tago­
kat gazdagon meg is vendégelik. — A járáskor tagjai 
mindenkor kedvesen emlékeznek vissza a Bessenyőben 
tartott tanítói ülésre! —

Megyebizottsági tagok választása. A törvényha­
tósági bizottság választott tagjai sorából 6 évi megbíza­
tásuk letelte után a f. év végén történendő kilépés és 
a jelen év folyamán tagsági képességük elvesztése, ön­
ként való kilépés vagy elhalálozás által megüresedett 
és megüresedendő tagsági helyeknek választás utján 
leendő betöltésére határidőül december hó 6-ika tűzetett 
ki. Megyénk e választásokat illetőleg 57 választó ke­
rületre van felosztva: választási elnök és helyettes el­
nökükül a törvényhatósági bizottsági gyűlés álal meg­
választattak a zalaegerszegi választó kerületben dr.

! Horváth Károly és Handler István, a szepetkiben Sö- 
vegjártó Lajos és Háry József, a nemes-apátiiban Cser 
tán László és Erdős Géza, a bakiban Szily Dezső és 
Csaby Lajos, a ságodiban Königmayer János és Jankó 
József, uz alsó bagodiban Skublics Zsigmond és Orosz 
Pál, a zala-lövőiben Farkas Sándor és Marton Lajos 

! urak.
A „Zalamegyei altalános tanítótestület- sümeghi 

járasköre folyó évi november hó 17-én Sümegben, az 
elemi iskola helyiségében délelőtti 1U órakor diszgyü 
lést tart, melyen a járáskor Exner Alajos és Könye 
József tagtársak 40 évi működését megünnepelendi. 
Tárgyak : I. Elnöki megnyitó beszéd. 11. A múlt ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése. 111. Jelentés a lefolyt egy­
leti év működéséről. IV". A járáskor üdvözlete a jubi­
lánsokhoz. V. Exner Alajos és Könye József életrajzá­
nak felolvasása. VT. A sümeghi tantestület üdvözlete a 
jubiláló kartársakhoz. VII. Netáui indítványok. A gyű­
lésre a tisztelt egyleti tagok és tanügybarátok tiszte­
lettel meghivatnak. Kelt Sümegben, 1886. október hó 
ban. A tauitóegylet határozatából Lob Iguácz jk. ai- 
elnök.

A Csáktornyái tanítóképző intézet növendékei
halottak napján testületileg vonultak kí gyászlobogóval a 
temetőbe, ahol Bárány Ignác volt képezdei igazgató 
feldiszitett sírjánál Mendelsohn „Nyugasztalóját”, Ko- 
nyáry Mihálynak, a képezdei igazgató tanács volt alel- 
nökének sírjánál pedig a „Hymnusl" énekelték el.

Erdők gazdasági terveinek jovahagyasa. A föld­
művelés,- ipar és kereskedelemügyi minisztérium a pesti 
papnöveldének megyénkben levő kápolnai és ó-budavári, 
a veszprémi káptalannak Balaton-füred szőllősi, ugyan-* 
annak a merenyei Csikotiás nevű „B“ üzemosztáiy er­
deire vonatkozó rendszeres gazdasági terveket jóvá­
hagyta. — Továbbá Szent-Jakab község, jáhomi nemesi 
közbirtokosság, Alsó-Szent-Erzsébet, Felső-Bagód, Ká- 
maháza községek erdeinek ideiglenes terveit megálla­
pította. —

Agyonverte gazdáját. Kégcr János Ösvényesi la­
kos kovácsmester t. hó 4-ón reggel 7 órakar az örvé­
ny esi szőllőhegybeu egyik pince ajtó élőit agyonverve, 
halva találtatott. A nyomban teljesített vizsgálat folya­
mán kiderült, hogy a gyilkosságot nevezett kovács se­
gédje Gombkötő János követte el, ki is elfogatván, 
illetékes intézkedés végett a balaton-füredi kir. járás- 
bíróságnak átadatott.

Tokaba fulladt. Radány községben Magyar István 
földmives kis leánya f. hó 6-án délután véletlenül a 
tokába esvén, abba bele fulladt.

Halállal végződött verekedes. Kusztánszegeu f. 
évi október 30-án a délelőtti órákban Puez Vendel s 
id. Gerencsér István, előbbi kusztánszegi, utóbbi német­
falui juhászok a korcsmába tértek, hol vígan mulattak. 
Délben ebédet rendeltek maguknak, mit Szekér József 
barabásszegi juhász társukkal elköltötték. Ebéd alatt 
Gerencsér bicskája az asztalról eltűnt, mi miatt közte 
s Pucz között szóváltás, utóbb verekedés támadt. Ge­
rencsér leszaggatta Púcz ruháját s ki tudja, mi történik, 
ha Szekér közbe nem lép és a verekedőket szét nem 
választja. A két ellenfél, kik közt egy régebbi birka­
tolvaj lás miatt ellenséges viszony állt fen, Szekér békítő 
szavaira lecsillapodott, leültek s tovább mulattak egész 
nap lementéig. Ekkor Puezért neje eljött s hívta haza. 
Pucz el is ment nejével, a többiek ott maradtak a 
korcsmában. Alig haladt Puez nejével néhány száz lé­
pésnyire a kertek alatti gyalog utón, Gerencsér Istváu 
hason nevű 16 éves juhász bojtár fiával utánuk ment, 
az apa Pucz elé állt, ezt átkarolta s odaszólt fiának, 
hogy most csak vágja, mint a répát. A 16 éves tiú 
atyja felszólítására kezében volt éles baltájával Puez 
fejébe vagdalt többször, mig ez vértől elborítva össze­
rogyott. Puezné hasztalan könyürgütt, rimáukodott a két 
gyilkosnak, ezek vad dühökben nem kegyelmeztek Pucz- 
nak, hanem még a földön is ütötték vágták. Puezné — 
ki csecsemőjét karján vitte — visszaszaladt a korcsmába, 
hogy segítséget hívjon. Szekér juhász a helyszínére sie­
tett s a még folyton vagdalódzó két Gerencsért további 
kegyetlen vadállatias munkájukban megakadályozta. A 
tettesek erre elmenekültek, Szekér Puczot karjaiban a 
korcsmába vitte, ott sebeit kimosták, azután lakására 
szállították, hol a kapott halálos sebek következtében 
meghalt. — Tettesek letartóztattak és a helyszínén meg­
jelent törvényszéki kiküldöttnek átadattak.

Tűz. Folyó évi október 31-én Mumorban tűz ütött 
ki, mely alkalommal 3 ház, gazdasági épületekkel, ta­
karmány s élelmi szerekkel elégett. Elégett továbbá 
több darab szárnyas állat s egy sertés. A kár 3000 frt, 
biztosítva nem volt semmi. —

Gondatlanság áldozata. Németh Gábor és neje 
szepetueki lakósok múlt hó 27-én az eszteregnyei szőlő­
hegyen levő pincéjüknél tüzet raktak és mig maguk a 
szőllő végén levő tőidről répával megrakva visszatértek, 
a tűznél hátrahagyott negyedtél éves János nevű fiúk 
annyira megégett, hogy mire haza értek, a szenvedett 
égési sebekben a kis tiú meghalt. —

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: 
LTDVARDY IGNÁC.

Hirdetmény.
Zala-Egerszeg rend. tan. város kórház építő bizott­

sága által közhírre tétetik, hogy a város által épített 
uj kórháznál körülbelül 600 meter festett léckerítés; — 
az őrültek szobájának átalakítási munkálatai, — csator­
názás, továbbá szemét gödör készítés, mely két utóbbi 
házilag lesz kezelve, — összesen tehát: kisebb kő­
műves, asztalos, lakatos és ács munkálatok az 1886. évi 
november hó 20-án délelőtt 10 órakor a városháza ta 
nács termében szóbeli árlejtés utján kiadatni fognak. — 
Az áriejteni óhajtók értesittetnek, hogy a feltéte leket Dr. 
Háry István kórházi főorvos urnái megtekinthetik.

Kelt Zala-Egerszegeu, 1886. november 13.
Krosetz János s. k.

kórház építő bizottsági elnök.
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi királyi törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Berke János vég­
rehajtatnak Szarka Katalin férjezett Ferencz 1st 
váll né végrehajtást szenvedő elleni 14 írt tőkekövetel es 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, Söjtör'község hatai a 
ban fekvő és végrehajtást szenvedett Szarka Katalin 
nevén álló és a söj töri 170. szárüli telek jegyzőkönyvben 
A f 1651. Iírszárau ingatlannak felerészére 186 Írtban, 
A f 1700. hrszámu ingatlannak telerészére 42 Írtban, 
és a söjtöri 55o. szánni tjkvben foglalt A t 1627. hí.

szánra egész ingatlanra 234 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és bogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi január hó 16-ik 
napján délelőtti 10 órakor Söj tör községbiró há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10" „-át vagyis 18 írt 60 krt, 4 Irt 20 krt 
és 23 frt 40 krt készpénzben vagy az 1081. LX. t. e. 
42. § ában jelzett árfolyam inai számított, és az 1801.
évi november hó I-én 3333. sz. a. kelt igazságiigymi- 
niszteri rendelet 0. §-ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a k í k üld ott közéhez letenni, a\ agy az 1801. 
LX. t. v. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a biró-

TAKARÉKOS ÉGETES!
Intensiv világítással

/

kapható:

RosentháS Ignác és fia
kereskedésükben

it
egy elegáns

őszi vagy tavaszi
öltönyre

3 0 meter hosszú darabokban, 
mindegyik egy teljes férfi­

öltönyre elegendő 
finom 4 frt 80 kr 

igen finom 7 frt 75 kr 
a legfinomabb 10 frt 50 kr.

valódi
gyapjúszövetből
Palmerston és boj posztót
téli kabátokra rneterje 2 ‘rt 50 
krtól 5 írtig Darócp 'sztót mé­
terje 1.25—2.50 küld bárkinek 

postai utánvéttel a posztó­
gyárraktár

SIEGEL-IMHOF
ERÜNKBEN.

Figyelmeztetés. Fenti cég 
szövetei kitűnnek solid és iz- 
lésteljes kivitelük, valamint kü­
lönös tartósságuk által Ismert 
szilárdsága és nevezetes szállí­
tási képességre kezeskedik arról.

5 hogy a legjobb aieagok és pon 
tosan a küldött minta szerint 

8 I szállíttatnak Kívánatra a fenti 
g I cég küld mintákat ingyen és 
■ § bérmentve.
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Előfizetések hírlapok-, divatlapok- és folyóiratokra.

könyv- és papirkereskedése Zala-Egerszegen
ajanlja gazdagon felszerelt könyvkereskedését, melyet legújabban a Franklin Tár­
óul at kiadványaival tetemesen gyarapítóit. — a könyvek eredeti bolti árban 

számíttatnak ; — papír, Írószer- s rajzeszköz gyári raktárát.
Mindennemű kis- és nagyalakú irodai, és levélpapírok, úgyszintén borítékok 

gyári rak tara, legjobb gyártmányú fekete és színes tinták, kitűnő írónők, réz­
tollak, pecsétviasz, festékek s. a t.

Legcsinosabb diszlevélpapirok, alakokkal, virágokkal, jelvényekkel és mo­
nogrammid. úgyszintén legjobb minőség ti sima levélpapírok dobozban és dísz­
borítékban.

A lombfűrészeti munkákhoz szükséges eszközök, fák- és minták a legna­
gyobb választékban. —

Legszebb kivitelű olaj festményt! és nyomatú képek — arany keretben és 
anélkül — úgy acélmetszetü képek.

Ügyvédi, közjegyzői, jegyzői, végrehajtói, egyházi és halottkémi kész nyom­
tatványok állandó raktára.

Nyomdai szakmába vágó munkák gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Iskolai felszerel vények, díszmű-irószerek és fényképalbumok gazdag választékban.

Postai megrendelések gyorsan es pontosan teljesitíetnek.

Kész üzleti- és gazdasági beíró könyvek.
"v-*
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A majyar lovar-egylet sorsjegy-irodája: Budapest,váczi-ulcza6. sz.
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Ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen, 1886. évi október hó 29 én.
A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Pályázati hirdetmény.
Zal-Eger szeg rend. tan. város tanácsa részéről 

közhírré tétetik, hogy a városi adó hivatalnál lemondó- 
folytán egy 400 frt évi fizetéssel javadalmazott adó 
végrehajtói állás jött üresedésbe. Felhivatnak tehát 
mindazok, a kik pályázni óhajtanak, hogy okmányaik 
kai felszerelt kérvényüket 1886. évi november 19-éig 
Zal a-Égerszög rend. tanácsához annál inkább benyújt 
sák, mert a későn érkezettek figyelembe vétetni nem
fognak.

Zala-Egerszeg, 
Németh Elek s. k.

főjegyző.

1886. november 11-én.
Kovács Karoly s. k.

polgármester.
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BIEBER ANTAL
theakereskedese, Budapesten

Kerepesi ut 6. sz., Kerepesibazar
aján különösen :

Családi keverék finom 1 , kilo 2.50 kr. 
Moszkvai melange „ 12 kilo 3.— kr.
Orosz-karavánithea igen fin. fajta 1 2 kló 3.;>0 kr. 
Jamaika rum, ó és finom 1 liter 1. - kr. 
Jamaika rum, igen régi 1 liter l.;>0 kr.

liter 2.— kr.

14 liter

Jamaika rum, legtinomabh 
Brazíliai rum, igen finom minőségű 

1 eredeti üveg
KÁVÉ:

Mocca, valódi arabiai 1 kilo 
('liba, légiin, külön leg. 1 kilo 
Aranyjáva, igen finom 1 kilo

.80 kr.

1 frt 85 kr. 
1 frt 75 kr. 
1 frt 65 kr.

A kávé 4:i , kilos póstazacskókban min 
den más költségmentesen bárhova bérmentve 
küldetik. Két bont. rum és 1 2 kilo tliea meg­
rendelésénél minden vevő egy elegáns chinai 
kiállítású tliea ládikát fából vagy bádogból 
kap ingyen. Kimerítő képes árjegyzék kivá 
natra ingyen és bernientve küldetik. X

IXXXSXXXXäXXX'v

3^ Rövid használat után vakító feher rm: 
36T- fogak. 'W

Minden ártalom nélkül.
J>r. POPP illatos fogpasztája 

a fogak (természetes és mii fogak) ápolására és a fog­
fájás megszűntetésére. Darabja 35 kr.

40 év óta kipróbált

3S SZálVÍZ!Anatkía
Dr. POPP J. U.

bécsi cs. kir. udvari fogorvos
a legjobb szer rhvumatikus fogfájásoknál, gyula 
dásoknál, s a foghus dagadásánál; felold ja a fog 
követ és megakadályozza annak új képződését, 
megerősíti a mozgó fogakat a foglras erősítése 
által; és midőn a fogakat és a foghust minden 
ártalmas anyagoktól megtisztítja, a szájnak ki lie 
mes frisseséget kölcsönöz, és a kellemetlen szagét 
már rövid használat után elhárítja. Kis gyerme­
keknél könnyíti a logzást, dipthéritisnel védszerü!

szolgál, nélkiilözhetlen ásványvíz használásával.
Árak: 1 frt 40 kr., 1 írt, és 50 kr,

Dr, Popp-féie növényi fogpora a legfeketébb 
fogakat gyöngyfehérré teszi, anélkül, hogy azok.it 
rontaná; ára 03 kr. Dr. Popp féle fogpaszta 3, 
kellemes illatú, üvegszelence ára 1 Irt 22 kr. Dr. 
Popp-féle fog-piomb, lyukas fogak összeplomliiro 
zására. Dobozon kint 1 írt.
Dr. Popp orvosi növéin-szappan;!
18 év óta használtatik, tningcnnemü bőrkiütések, 
sömör, kiiteg, máj folt és szeplő ellen, a tiszta üde 
arcbőr előmozdítása és fen tartásara. az atka, p> * r- 
senés, tisztátlan arcbőr, kelések ellen. Aia 30 kr. 
agy— A t. c. közönség felkéretik világosan Iáig) 
cs, k. udv. fogorvos féle készítmengeket kérni, s csuk 
olyanokat fogadni el, melyek saját védjegyemmel 
vannak ellátva. — Becsben, Budapesten, és 
Innsbruck hau legutóbb is több utánzó és el­
árusító igen érzékeny pénzbírságra lett a 
törvény által ítélve.
KAPHATÓ : Z.-Egerszegen Kaszter Sándor, Unger 

Domonkos, Szent-Gvóthon Bot tv Péter, Keszthelyen 
Braun P., Sümegen Stámborszky L., Tapo/czán O lá­
zé r S., A.-Lendván Kiss Béla, Mura-Szó mhat/nin Beles 
Béla, I asviíi ott Bertalant! V.. Körmenden Boor Bela 
és Sonnenfeld örököseinek gyógyszertáraiban.

Nyomatott özv. Tahy Rozáliánál Zala-Egerszegen-
, f


